

## Protokoll Verbandssitzung

### Ort, Datum

GH Krenn Seiersberg, 13.05.2013

### Uhrzeit, Beginn

19:00 Uhr

### Ende

21:55 Uhr

### Anwesende Vorstandsmitglieder

Präsident Peter Karnel (+PBSC Brot & Spiele Graz Süd)

Vizepräsident Gerhard Zink (+ BSV Brot & Spiele Graz City) bis ca. 20:45 Uhr

Sekretär Walcher Andreas

Sportwart Markus Karnel

Ligareferent Raoul Reichegger

Pressereferent Markus Konya

Damen- & Rollstuhlreferentin Sabine Postl (+Delegierte PBC Diamond Kapfenberg)

### Entschuldigt:

Kassier Heimo Klöckl (+ WBC Voitsberg)

Jugend + Strafreferat Günter Fuchs (+BC Next Generation Graz)

Seniorenreferat Elisabeth Zink

### Unentschuldigt:

Jugendreferentstv. Manfred Wilfling

KÖ Trieben

Es wird nochmals darauf hingewiesen, dass bei Verhinderung eines Funktionäres, dessen Stellvertreter dessen Agenden bei der Sitzung inne hat.

### Des weiteren Anwesend

Heimo Krobatschek (PBC Graz Immervoll) ab ca.19:15 Uhr anwesend

Maximilian Fuchs (BSV K1 Graz)

Gerhard Heschl (BC Lucky Shot Gleisdorf)

### Tagesordnung

1. Begrüßung
2. Feststellung der Beschlussfähigkeit
3. Genehmigung der Tagesordnung
4. Berichte Referenten
5. Triathlon
6. Allgemeines

## 1. Begrüßung

der Anwesenden durch Präsident Peter Karnel.

## 2. Feststellung der Beschlussfähigkeit

Die Beschlussfähigkeit wurde durch den Präsidenten, Peter Karnel festgestellt und die Verbandssitzung eröffnet.

## 3. Genehmigung Tagesordnung

Diese wird verlesen und genehmigt.

## 4. Berichte Referenten

### Präsident

Der Präsident gibt den Kassastand in der Höhe von 14382,27 Euro bekannt, davon werden noch ca. 5500,- Euro an den ÖPBV gehen für diverse Nenngelder und Gebühren. Das ergibt ein ~ Haben von 8000,- Euro.

Des Weiteren informiert der Präsident, dass die LSO die Zuwendungen gekürzt hat und deswegen wurden die Medaillen diesmal nicht graviert.

(Kostensparnis von ~ 700.-€) Die Cupmedaillen wurden leider auch nicht mehr von der LSO übernommen und da es in den letzten Jahren immer wieder zu Ausfällen bei den LMs kam (die Medaillen müssen bereits davor bestellt werden), kann auch hier Kostensparend argumentiert werden.

**Der Präsident stellt an den Vorstand und die Delegierten die Vertrauensfrage, ob er den LVB Pool Billard weiterhin nach außen vertreten soll, da es diesbezüglich vom STBSV einige Diskrepanzen geben soll. Da unser Präsident jedoch die Stimmen aller Mitglieder des STPBSV hinter sich vereinen kann (immerhin knapp 200 aktive –SpielerInnen - und nochmals die selbige Anzahl an unterstützenden) wird eine weitere Präsenz / Vertretung in Form seiner Person, für unseren Sport gewünscht.**

### Sportwart

Der Sportwart schlägt vor, in der nächsten Saison ein B-Turniere an zwei Tage zu spielen.

Des weiteren stellt der Sportwart den Antrag dass ab nächster Saison bei allen Turnieren (LM Cup etc.) der Dritte Platz nicht mehr ausgespielt werden soll, sprich es gibt dann einen 1 Platz, 2 Platz und 2 dritte Plätze.

Der Antrag wurde Einstimmig angenommen.

## Ligareferent

Der Ligareferent möchte (da dies auch in anderen LVBs so gehandhabt wird) das ab nächster Saison beim Landes Mannschaft Cup die Spieler aus den Landesligen untereinander vermischt werden dürfen, (Spieler von der 1Landesliga darf auch in der Mannschaft von der 3Landesliga spielen) Bundesliga und Regionalligaspieler dürfen nur dann wechseln, wenn sie weniger als 5 Einsätze haben.

Der Ligareferent stellt den Antrag das ab kommender Saison keine Protokolle mehr eingescannt und verschickt werden sollen, statt dessen wird nur von der Heim-Mannschaft das Ergebnis eingetragen (bis spätestens Montag) und die Auswärtsmannschaft hat bis Mittwoch Zeit, das Ergebnis zu genehmigen. Wenn das Ergebnis nicht korrekt ist, darf es natürlich von der Auswärtsmannschaft nicht genehmigt werden. Sollte es am Spieltag Vorkommnisse geben dann soll das weiterhin auf dem Protokoll vermerkt und an den Strafreferenten und Ligareferenten eingescannt versandt werden.

Der Antrag wurde einstimmig angenommen.

Der Ligareferent stellt den Antrag das ab nächster Saison das die 6 besten Steirischen Mannschaften eine Platzierungsprämie bekommen, Voraussetzung ist das der Verein die Original Rechnungen (Treibstoff, Essen,.....) dem Kassier zukommen lässt.

Beispiel:

- 1.Platz - 600,- Euro (zB für Platz 2. In der Regionalliga – Brot City)
- 2.Platz – 450,- Euro (zB für Platz 8. In der Regionalliga – Kapfenberg)
- 3.Platz – 300,- Euro (zb für Platz 1. In der 1Landesliga – Gleisdorf 1)
- 4.Platz – 200,- Euro (zB für Platz 2. In der 1 Landesliga – Gleisdorf 2)
- 5.Platz – 100,- Euro (zB für Platz 3. In der 1 Landesliga – Brot Süd)
- 6.Platz – 50,- Euro (zB für Platz 4. In der 1 Landesliga – Immervoll)

Die Prämien sollten im Rahmen der Saisonabschlussfeier übergeben werden.

**Sollte der Kassier keine Rechnungen (oder keine Originale) bekommen, wird die Prämie nicht ausbezahlt.**

**Die bisherigen Unterstützungen für Bundeliga und Regionalliga Mannschaften aus der Steiermark sind somit nicht mehr gültig.**

Antrag wurde einstimmig angenommen.

## Sekretär

Der Sekretär macht darauf aufmerksam das die Solar Trophy am 20.7.2013 und 21.7.2013 stattfindet und fragt an ob die Solar Trophy in der Masters bleiben soll. Es wurde beschlossen das die Solar Trophy für das Masters im Saison 2013/2014 dazu zählt aber nicht in der Saison 2012/2013. Das Masters wird am 29.6.2013 oder 30.6.2013 gespielt, gewünscht wird der 29.6.2013.

Pro Saison zählt nur eine Solar Trophy.

Des weiteren spricht der Sekretär an, das es beim 4ten B-Turnier im Immervoll kein Pokale gegeben hat. Es wird festgehalten: Natürlich ist Verbindlich dass bei den B und C-Turnieren der austragende Verein für Preise (Pokale o.äh.) zu sorgen hat. Sollte dies nicht eingehalten werden gilt der Strafen Katalog.

## 5.Triathlon

Am 16.6.2013 findet der Triathlon im Lokal Immervoll statt. Im Anschluß folgt sofort die Siegerehrung.

Spielbeginn: 9.00 Uhr

Nenngeld: 10,- Euro pro Person (30,- Euro pro Mannschaft).

Es können pro Verband (Pool, Carambol, Snooker) 4 Mannschaften antreten. Es können natürlich auch mehrere gemeldet werden, sollte es in den anderen Verbänden zu Ausfällen kommen.

Nennungen sind bei Markus Karnel zu tätigen.

## 6.Allgemein

Der Verein PBC Diamond Kapfenberg stellt den Antrag an den Stpbsv um finanzielle Unterstützung in Form eines Darlehens.

Dies wurde mit 8-mal nein und 1 enthaltender stimme abgelehnt.

Es folgt hier daher keine genaue Erklärung / Aufstellung des Antrages.

Die Sitzung endet um 21.55 Uhr.

Für den Landesverband  
Andreas Walcher - Sekretär